

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из приказа тов. Сталина от 23 февраля 1944 года).

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

К НОВЫМ РАТНЫМ И ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ!

Вся страна, весь наш советский народ с затененным дыханием слушает и читает приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, посвященный 26-й годовщине доблестной Красной Армии. Этот исторический документ, зовущий к героической борьбе, указывает советским людям путь к окончательной победе над готтливскими бандами немецко-фашистских мерзавцев. Он еще выше подымает наступательный дух наших войск, вдохновляет наших воинов, партизан и партизанок, рабочих, колхозников и советскую интеллигенцию на новые ратные и трудовые подвиги.

Свыше года велел победоносное наступление Красная Армия. Враг лез уже почти с трех четвертей захваченной им советской земли. В ходе великой освободительной войны за свободу и независимость нашего отечества Красная Армия добилась решительного перелома в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом.

Ликвидирав мощные укрепления немцев на всем протяжении Днепра от Жлобина до Херсона и на других участках фронта, полностью освободив Ленинград от вражеской блокады и в разрывах артиллерийских обстрелов, наши войска тем самым отгрохали расчеты гитлеровских авиаторов на ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

В результате успешных действий Красной Армии Родина возвращена важнейшие сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих важнейших ресурсов, за которые они так отчаянно цеплялись. «Теперь всем нам должно быть ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к своей катастрофе» (И. Сталин).

Немецко-фашистские разбойники как угорелые мечутся в поисках путей спасения от неизбежной и неминуемой катастрофы. Они снова ухватились за «отчаянную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские агитаторы пытаются отвлечь внимание населения от нарастающего наступления армий всех союзных государств. «Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и

в оккупированных странах Европы» (И. Сталин).

Каждый успех наших войск вызывает в советском народе еще большее стремление усилить помощь фронту. В приказе товарища Сталина, посвященном 26-й годовщине Красной Армии, труд рабочих, колхозников и советской интеллигенции вновь получил высокую оценку. «Победоносное наступление Красной Армии стало возможным», — говорит товарищ Сталин — «благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили лютые победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу» (И. Сталин).

С огромным радостным подъемом, вместе со всем советским народом, встретили приказ товарища Сталина трудящиеся Ставрополья. На всех предприятиях, в колхозах, совхозах, МТО и в учреждениях состоялся многолюдный митинг и собрания. В ответ на призыв вождя рабочие завода «Красный металлист» приняли обязательство добросовестно выполнять головной производственный план. На заводе создалась стахановская бригада жен фронтовиков. Колхозники Горячеводского и Курсаевского районов на своих митингах берут обязательство по-боевому провести поход за столуновым урожаем.

Трудящиеся Ставрополья несут кровное слово, истратив все свои силы, чтобы обеспечить дальнейший рост военного и экономического могущества Родины. В своем письме товарищу Сталину они клятвенно обязались еще напряженнее и плодотворнее трудиться, чтобы Ставрополье снова стало землей изобилия и мощным источником снабжения Красной Армии и народа всем необходимым. В короткий срок завяжут сил, мы вернем Ставрополью былую славу края высоких урожаев, передового тонкорунного овцеводства, высоко развитого садоводства и виноградарства, края мощных совхозов. Главное наше внимание будет сосредоточено на увеличении производства хлеба мы превратим понимая, что только колхозный строй в состоянии быстро восстановить сельское хозяйство, сделать его снова цветущим, а жизнь колхозников культурной и зажиточной.

В своем призыве великий Сталин выразил уверенность в том, что советский народ и впредь героическим трудом обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. На эти слова генерального полководца, любимого отца и друга советские люди Ставрополья, отвечают: — Мы готовы во имя окончательной победы над врагом к новым подвигам на фронте и в тылу! С честью выполним свой долг перед нашей Родиной, перед нашей доблестной Красной Армией!

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

В последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один из видных шведских промышленников обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель Финского Правительства г-н Пааскиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласна ли Советское Правительство иметь дело с нынешним Финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Пааскиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство имеет оснований считать доверием к нынешнему Финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласна вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Пааскиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Пааскиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен Финским Правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИДЕЛА СССР

Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

О разрушениях и зверствах, совершенных немецко-фашистскими захватчиками в городе Киеве

Немецкие захватчики, вступив на территорию Украины, прежде всего приступили к разграблению народного достояния и имущества мирных жителей. Гитлеровский ставленник на Украине рейхскомиссар Эрих Кох писал: «Речь идет прежде всего о том, чтобы поддержать и обеспечить для немецкого военного хозяйства и командования чрезвычайно большие источники сырья и пищевых продуктов этой страны для того, чтобы Германия и Европа могли вести войну любой продолжительности». Для проведения этих грабительских планов немцы пытались установить рабско-крепостнический режим на Украине.

РАЗРУШЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТРАНСПОРТА И КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА И ОГРАБЛЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Немецкие оккупанты в городе Киеве разграбили и вывезли в Германию оборудование промышленных предприятий, а здания взорвали и сожгли. Гитлеровцы разрушили машиностроительные и металлообрабатывающие заводы «Большевик», «Красный экскаватор», которые снабжали промышленность, транспорт и сельское хозяйство машинами, инвентарем и запчастями; взорвали, сожгли и разрушили все путевое хозяйство крупнейшего железнодорожного узла Киев — Дарница; взорвали и сожгли все строения за годы советской власти крупные фабрики — текстильные, прянично-прякоотажную, швейную, им. Горького, первую, четвертую, восьмую обувные и другие.

Фашисты взорвали, сожгли и разрушили электростанции и электросети, трамвайный и троллейбусный парки, водопровод и канализацию, а также хлебозаводы и другие предприятия, лишив население крупнейшего города — воды, хлеба, отопления, освещения и средств передвижения.

РАЗРУШЕНИЯ И РАЗГРАБЛЕНИЕ КУЛЬТУРНЫХ И ИСТОРИЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ ГОРОДА КИЕВА

Гитлеровцы с первых же дней вторжения на Украину приступили к планомерному уничтожению школ, высших учебных заведений, музеев, библиотек, клубов, театров, больниц и детских садов.

В Киеве, до вторжения немцев, было 150 средних и начальных школ. Из них 77 школ оккупанты заняли под казармы, 9 — приспосабили под склады и мастерские, в двух разместили воинские штабы и 8 школ использовали под конюшни. При отступлении из Киева немецкие варвары разрушили 140 школ.

Немецкие оккупанты расхитили из книжных фондов киевских библиотек свыше четырех миллионов книг. Из одной только библиотеки Академии

Фашистские варвары сожгли в Киеве здание драматического театра Красной Армии на 1000 мест, театральный институт, консерваторию; взорвали прекрасное здание цирка на 2500 мест; сожгли со всем оборудованием театр Юного зрителя имени М. Горького; уничтожили еврейский театр.

Немецко-фашистские оккупанты, под руководством доктора Вятчер, его заместителя доктора Беннинг, доктора Розакман и художника Клейн, разгромили музей и вывезли в Германию все находившиеся в нем экспонаты. Гитлеровцы разграбили музей им.

МАССОВОЕ ИСТРЕБЛЕНИЕ МИРНЫХ ГРАЖДАН И СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Немецкие палачи с первых же дней захвата Киева проводили массовое истребление населения путем истребления, расстрелов, повешения, отравления ядом в «душгубках». Людей хватили прямо на улицах, расстреливали большими группами и в одиночку.

Фашисты массами убивали мужчин, женщин, детей, стариков и больных. Так, 14 октября 1941 года в психиатрическую больницу по главе с немецким гарнизоном врачом Риковским ворвался отряд эсэсовцев. Гитлеровцы зажали 300 больных в одно из зданий, в котором продержали их без пищи и воды несколько дней, а затем расстреляли в овраге Кирилловской рощи. Остальные больные были истреблены 7 января, 27 марта и 17 октября 1942 года.

Убийствам часто предшествовали садистские издевательства. Архимандрит Валерий сообщил, что фашисты до полусмерти забивали больных и слабых людей, подливали их на морозе воды и, наконец, пристреливали в немецком полицейском застенке, находившемся в Киево-Печерской лавре. Гитлеровские бандиты сожгли 29 сентября 1941 года на угол улицы Мельника и Доктерской тысячи мирных советских граждан. Собравшихся палачи повели к Бабыему яру, отобрав у них все ценности, а затем расстреляли.

В 1943 году, чувствуя непрочность своего положения в Киеве, оккупанты, стремясь скрыть следы своих преступлений, расквашивали могилы своих жертв и сжигали их. Для работы по сжиганию трупов в Бабыему яру немцы направляли заключенных из Сырковского лагеря. Руководителями этих работ были офицер СС Топалье, сотрудник жандармерии Иосан Маркель, Фохт и командир воевода СС — Разер.

Специальная комиссия в составе председателя Н. С. Хрущева, членов комиссии: Наркомпроса УССР академика — П. Тычина, секретаря совета советских писателей УССР академика — М. Рыльского, кандидата биоло-

Т. Г. Шевченко и исторический музей. Они разграбили величайший памятник славянских народов — Софийский собор, из которого вывезли 14 фресок XII века, в том числе 4 фрески со стен Михайловского алатовского монастыря, драгоценную утварь и предметы культуры.

По приказу немецкого командования воинские части ограбили, взорвали и разрушили древнейший памятник культуры — Киево-Печерскую лавру. Рано утром 3 ноября 1941 года немецкие жандармы выселили из лавры всех жителей и в 2 часа дня взорвали Успенский собор.

На основании заявлений советских граждан, протоколов допроса, свидетельских показаний, материалов специальной комиссии, заключений судебно-медицинской экспертизы, и других расследований, проведенных членами Чрезвычайной Государственной Комиссии — Николаем митрополитом Киевским и Галицким и академиком И. П. Трайниным, Чрезвычайная Государственная Комиссия установила: что разрушения в городе Киеве, поголовное ограбление населения, массовые издевательства и убийства мирных советских граждан и военнопленных производили по указанию германского правительства и верховного командования: рейхскомиссар Украины Эрих Кох, заместитель рейхскомиссара фон-Вельдштедт, главный командующий армейской группой «юг» генерал-фельдмаршал фон-Манштейн, генерал авиации Киттингер, генерал-лейтенант войск СС Ютнер, генерал-комиссар генеральной области Киева Магунья, руководитель СС и полицайфюрер Гальтерман, генерал полиции порядка Шеер, оберштурмбанфюрер Эрлингер, С. А. бригадфюрер Книттрау, командант города Киева — генерал-майор Эбергардт и генерал-майор фон-Ромер, генерал-майор Вирот, начальник бригады СС генерал-майор Лернер и другие офицеры и сотрудники гитлеровских оккупационных властей, фамилии которых приводятся в сообщении Чрезвычайной Комиссии.

Все они должны понести суровую ответственность за чудовищные злодеяния, совершенные перед советским народом.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ФЕВРАЛЯ

В течение 29 февраля на Псковском направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 250 населенных пунктов, в том числе ПОГОРЕЛКА (10 километров севернее ПСКОВ), ПОДЛИЦЬЕ, ПОДБОРЬЕ, ЛОПАТОВО, КУТУЗОВО, ЛОПАТИХА, ТЕШОВО, ВЕРХНИЙ МОСТ, ОСНОГИ, КЛИМОВА, МАЛЬНОВА, МАЛАЯ ПУСТЫНЯ, БРАГИНО, ВЫБОР, НОПЫЛОВО и железнодорожная станция ДОЛГОРЕПИЦА. Северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИИ наши войска, славим сопротивление противника, овладели районным центром Малининской области городом НОВОРУЖЕВ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе СОБОЛИЦЫ, ОСИННИКА, АНАШНИКА, БУЛАХОВО, БОРОДИНО, БАРАНОВО, ДЕМИНА ГОРКА, ДЕВИЧЬЕ.

Южнее города КРИВОЙ РОГ наши войска вели успешные наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Днепродзержинской области городом ШИРОКОЕ, городом ИНГУЛЕЦ, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НОВОСЕЛОВА, ДАР РАДЕВИЧИ, НОВО-КУРСКАЯ, ШЕСТЕРНЯ, НИКОЛАЕВНА, ВЫСОКОПОЛЬЕ, НОВО-ВОЗНЕСЕНСКОЕ, ИВАНОВКА, БЕЛЛЕВНА, ДУДИЧНО и железнодорожная станция ВЫСОКОПОЛЬЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 36 самолетов противника.

На Псковском направлении наши войска продолжали наступление и заняли более 250 населенных пунктов. Противник, пытаясь остановить продвижение советских частей, оказывает сильное основное сопротивление, минует дорожки, взрывает мосты и часто переходит в контратаки. Удельным маневром и решительными ударами наши войска преодолевают сопротивление немцев и быстро продвигаются вперед. Части Южного соединения заняли ряд населенных пунктов, в том числе село Петровское,

боями продвигаться вперед и вышли на подступы к городу Новоржев. Немцы сильно укрепили этот город и переправили его в мощный опорный пункт. Советские войска совершили смелый обходной маневр и рано утром внезапно броском с севера и востока ворвались в город. В результате ожесточенного боя наши войска разгромили 2180 немецкую пехотную дивизию и овладели районным центром Калининской области городом Новоржев. Захвачено 30 орудий, много пулеметов, автомашин и 49 складов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

Южнее города Кривой Рог наши войска вели успешные наступательные бои. Части Н.-ского соединения сломали сопротивление немцев и продвинулись вдоль реки Ингулец, овладели районным центром Днепродзержинской области городом Широкое, городом Ингулец, а также заняли ряд других населенных пунктов. Противник после больших потерь в живой силе и технике. Только в бою за город Широкое уничтожено 700 гитлеровцев, подбито и сожжено 18 танков и бронемашин противника. На другом участке наши войска уничтожили полк немецкой пехоты и захватили 8 танков, 22 орудия, свыше 70 пулеметов и несколько складов с военным имуществом.

В Валтийском море потоплен транспорт противника водоизмещением в 7 тысяч тонн. Ленинградские партизаны разгромили остатки разбитой немецкой дивизии, в беспорядке отступавшей по лесным дорогам. Убито несколько сот гитлеровцев. Оставшиеся в живых немцы разбежались по лесам, бросив на дорогах около 100 орудий и 420 автомашин с военными грузами. Жители села Боружковцы, Житомирской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «С приходом немцев над нашим селом напалли черные тучи. Немцы издевались над населением, грабили и убивали мирных советских граждан. Оккупанты изо дня в день твердили, что немецкая армия навсегда завоевала Украину. Немецкий командант села Гросман говорил: «Пусть тот, кто ждал прихода Красной Армии, раньше ише себе сухой сук». Но советские люди неистово боролись, что Красная Армия освободит их от немецкого ига. Напа мечта сблизась — родное село теперь навсегда освобождено от немецко-фашистских псов. Мы снова вдохнули свободно и будем помогать нашей родной Красной Армии добывать немецких захватчиков». По поручению жителей села Боружковцы акт подписали: Роман Сарнецкий, Стефан Залужный, Иван Осмылюк, Иван Харчук и другие.

За сто пудов зерна с каждого гектара МОЛОДЫЕ БОЙЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА, упорной работой на полях растите урожай победы!

Комсомол в борьбе за урожай

Сельские комсомольские организации оказывают серьезную помощь колхозам, МТС и совхозам в подготовке к весенне-посевной кампании. Сейчас молодые колхозники включились в боевой поход за стопудовый урожай. С юным задором они готовят семенной материал, удобрения, изучают и проводят в жизнь агротехнику. Многие комсомольские организации уже показали образцы труда.

Так, комсомольская организация колхоза «Парижская коммуна», Буденновского района, с первых дней весенней атаки проводила активную работу по снегозадержанию путем расставания на полях снопиков, изготовленных силами молодежи.

Судьба будущего урожая будет решать безусловное выполнение агротехники. В прошлом году понастоящему соблюдавшие агротехнику колхозы, бригады и звенья добились неплохих результатов, несмотря на неблагоприятные погодные условия. Так, например, в колхозе им. Ворошилова, Курского района, молодежь успешно Таскин Луговико соборало с площади 25 гектаров по 29 центнеров кукурузы.

Сейчас во многих колхозах уже создано по 2-3 комсомольско-молодежных звена высокого урожая. Комсомольские организации должны помочь этим звеньям хорошо подготовиться к севу и высококачественно провести его, нужно сохранить эти звенья в полном составе до конца сельскохозяйственной работы.

В тех колхозах, где звенья еще не созданы, их надо создать. Комсомольско-молодежные звенья должны являться инициаторами борьбы за высокий урожай.

Немаловажную роль в борьбе за высокий урожай внешнего года должны сыграть хорошая организация труда, высокая дисциплина. Помогая правлению колхоза строго соблюдать устав сельскохозяйственной артели, комсомольцы и молодежь должны быть проводниками индивидуальной сельхозработы по всем бригадам и звеньям. Путем массово-разъяснительной работы и личным примером в труде добиваться, чтобы все члены сельхозартели переваливали минимум трудодней, установленный правительством.

На решающих участках работы — в мастерских, в колхозах, совхозах, в ремонтных бригадах комсомольские организации обязаны создавать культурный отдых для работающих, наладить политико-массовую работу, повседневно информировать колхозников о всех событиях, происходящих в стране, за рубежом и на фронте Отечественной войны, и увязывать эти события с задачами дня.

Комсомольские организации, широко развернув социалистическое соревнование, должны побуждать молодежь в поход за высокий урожай в 1944 году.

Г. ПАВЛЕНКО,
Зав. отделом крестьянской молодежи Крайкома ВЛКСМ.

КРАЕВОЙ СЛЕТ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

На днях в Ставрополе состоялся краевой слет молодых передовиков сельского хозяйства. На слет приехала боевая колхозная молодежь, самоотверженно работающая на различных участках колхозного и совхозного производства, МТС и МТМ.

С докладом «Итоги прошлого сельскохозяйственного года и задачи, стоящие перед молодыми работниками сельского хозяйства в 1944 году» выступила ведущий сельхозтоделом Крайкома ВКП(б) тов. Паршин.

— Каждый день, — говорит докладчик, — приносит нам радостные вести с фронтов великой Отечественной войны. Красная Армия все дальше и дальше гонит на запад гитлеровские полчища. Замечательные победы Красной Армии отражены в приказы товарища Сталина, посвященном 26-й годовщине Красной Армии. В этом приказе выражена глубочайшая уверенность в нашей победе. Весь советский народ встретил приказ вождя с огромной радостью и воодушевлением.

Немецкие варвары нанесли тяжелый ущерб народному хозяйству Ставрополья. Подорвали техническую базу, зерновое хозяйство, животноводство, немцы хотели обречь наше колхозное крестьянство на голод и вымирание. Оставшихся в живых хотели превратить в рабов. Для них уже готовили «ямы-хрусты» и человеческие джунгли. Тяжелую участь вынужденные люди готовили и для советской молодежи.

Но не вышло так, как хотели оккупанты. Прославились фашистские злодеи. Красная Армия изгнала их из пределов нашего края. Свободно взошла земля Ставропольская земля. Преисполненные горячей благодарности своей освободительнице, трудящиеся Ставрополья горячо взялись за восстановление своего хозяйства.

БОЕВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

Комсомольцы и молодежь Изобильненского района вступают в поход за стопудовый урожай

Наши старшие товарищи — колхозники сельхозартели имени Володарского, Ново-Александровского района, в своем замечательном письме призывали всех колхозников повести решительную борьбу на полях за стопудовый урожай зерновых культур с каждого гектара. Внимательно прочитав и обсудив это письмо, мы, комсомольцы и молодежь Изобильненского района, также решили добиться в 1944 году высокого урожая.

В нынешнее трудное военное время на молодежь легло много забот в колхозном хозяйстве. Ведь отцы и братья ушли на фронт, отстаивая родную землю от фашистских захватчиков. Мы их заменили на всех участках работы. Стало быть, мы теперь хозяева в колхозе, значит дело должно вестись хозяйски. Много нужно поработать в нынешнем году, ничего не упустить из виду. Надо провести тщательную и всестороннюю подготовку к весенней: отремонтировать весь сельхозинвентарь, подготовить семена, тазы, удобрения. Настоятельно овладеть агротехникой и проводить ее в жизнь. В сжатые агротехнические сроки провести пахоту и сев. Организовать образцовый уход за посевами. Каждое из этих мероприятий необходимо для того, чтобы снова превратить наши поля в неисчерпаемый источник золотой ставропольской пшеницы.

Для того, чтобы успешнее развлеклись наша борьба за стопудовый урожай, мы, комсомольцы и молодежь Изобильненского района, перед лицом всех комсомольцев и молодежи нашего края обзавелись:

В каждом колхозе создать два три комсомольско-молодежных звена высокого урожая. Обеспечить всестороннюю подготовку этих звеньев к весенне-полевому работам, чтобы своевременно и высококачественно провести пахоту и сев.

До начала весенне-полевых работ заготовить и вывезти 300—350 тысяч пудов навоза. Каждый комсомолец и молодец колхозников собирать и вывезти в поле не менее одного центнера золы и полцентнера птичьего помета.

Полностью отсортировать и подготвить к севу все семенной материал и установить строжайший контроль за его хранением.

В каждом колхозе, МТС создать кружки по изучению передовой агротехники молодыми работниками полевых работ, трактористами, комбайнерами. К началу весенне-полевых работ сдать техникуминимум.

До начала пахоты в каждой полеводческой бригаде подготовить шесть

молодых плугатарей. Закрепить за ними тазы, сбрью, сельхозинвентарь.

К 1 мая 1944 г. подготовить на числе молодежи 24 кузовов, 24 плотников, 21 шорника, 8 слесарей, 2 токарей, 24 стогарей и не менее 100 трактористов и комбайнеров. Создать в каждой МТС не менее трех комсомольско-молодежных и двух женских тракторных бригад.

Каждый молодой тракторист и трактористка высококачественно отремонтируют свою машину и прицепной инвентарь. В колхозах подготовить сельхозинвентарь и сбрью. К 1 мая силами молодежи отремонтировать не менее 30 комбайнов.

Оказать практическую помощь МТС в своевременном завозе горючего и смазочных материалов. Выделить для работы в колхозах горючезовозы комсомольцев и лучших молодых колхозников. Следить, чтобы горючее хранилось в исправной таре и подвезалось, под навесом. Создать в каждой тракторной бригаде и на нефтебазах МТС молодежные - контрольные посты по проверке хранения и расхода горючего.

Тщательно готовить живое тягло. Добиться, чтобы все рабочее тягло, лошади и волы к началу полевых работ имели хорошую упитанность.

В течение зимнего периода обучить работу в упряжке не менее 12 пар волы и не менее 800 коров общественного и индивидуального пользования.

К началу весеннего сева отремонтировать и оборудовать 30 тракторных вагончиков и 90 культиваторов полеводческих бригад.

Оказать действительную помощь колхозам и МТС, провести сев в течение 10 дней, с соблюдением необходимых правил агротехники.

Силыми молодежи провести боронование озимых культур в каждом колхозе.

Наладить работу имеющихся в районе клубов, изб-читален, спортивных уголков, сделать их центрами политической и культурно-массовой работы.

На период весенне-полевых работ создать районную агитбригаду для проведения культурной агитационно-массовой работы в полевых бригадах и тракторных бригадах.

Приняв это обязательство, мы вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Труновского района.

Каждый молодой тракторист и трактористка высококачественно отремонтируют свою машину и прицепной инвентарь. В колхозах подготовить сельхозинвентарь и сбрью. К 1 мая силами молодежи отремонтировать не менее 30 комбайнов.

Оказать практическую помощь МТС в своевременном завозе горючего и смазочных материалов. Выделить для работы в колхозах горючезовозы комсомольцев и лучших молодых колхозников. Следить, чтобы горючее хранилось в исправной таре и подвезалось, под навесом. Создать в каждой тракторной бригаде и на нефтебазах МТС молодежные - контрольные посты по проверке хранения и расхода горючего.

Тщательно готовить живое тягло. Добиться, чтобы все рабочее тягло, лошади и волы к началу полевых работ имели хорошую упитанность.

В течение зимнего периода обучить работу в упряжке не менее 12 пар волы и не менее 800 коров общественного и индивидуального пользования.

К началу весеннего сева отремонтировать и оборудовать 30 тракторных вагончиков и 90 культиваторов полеводческих бригад.

Оказать действительную помощь колхозам и МТС, провести сев в течение 10 дней, с соблюдением необходимых правил агротехники.

Силыми молодежи провести боронование озимых культур в каждом колхозе.

Наладить работу имеющихся в районе клубов, изб-читален, спортивных уголков, сделать их центрами политической и культурно-массовой работы.

На период весенне-полевых работ создать районную агитбригаду для проведения культурной агитационно-массовой работы в полевых бригадах и тракторных бригадах.

Приняв это обязательство, мы вызываем на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежь Труновского района.

В Крайкоме ВЛКСМ

Краевой комитет комсомола одобрил инициативу комсомольцев и молодежи Изобильненского района, взявших на себя обязательство развернуть активную борьбу за получение в 1944 году стопудового урожая зерновых культур с каждого гектара.

Одновременно краевой комитет комсомола обязал райкомы, горкомы, райкомы инструкторов в Черкесском округе ВЛКСМ поддержать инициативу молодежи Изобильненского района, обязав их на комсомольско-молодежных собраниях колхозов, МТС, совхозов, чтобы этому патристическому движению последовали все молодые работники сельского хозяй-

ства края и развернули социалистическое соревнование.

Учреждается переходящее Красное знамя Крайкома ВЛКСМ передовой районной комсомольской организации, которая добьется лучших показателей в соревновании за образцовую подготовку к весеннему севу, за получение в текущем году стопудового урожая зерновых культур. Устанавливается три денежные премии: первая — в размере 2 тысяч рублей, вторая — 1500 рублей и третья — 1000 рублей.

Передовики полевых работ будут награждаться почетной грамотой Крайкома ВЛКСМ и райкома Молодому передовику за стопудовый урожай 1944 года.

Большую роль в деле восстановления сыграла наша молодежь, ее авангард — комсомол. Много сделали молодые колхозники в деле поднятия урожайности наших полей.

К началу сева 1943 года было создано 350 комсомольско-молодежных мужских и 128 женских тракторных бригад, свыше двух с половиной тысяч полеводческих звеньев. На полях выдвинулось 12 тысяч молодых ударников.

Однако то, что было сделано, является по существу только началом громадной работы, которую мы должны выполнить в 1944 году, чтобы полностью восстановить сельское хозяйство.

Уже сейчас молодые колхозники многих районов показывают образцы труда на ремонтных машинно-тракторной парке, сельхозмашины, замечательно готовят семена, тазы, удобрения, свои участки, создают звенья высокого урожая. Так, например, комсомольцы и молодежь Песчанской МТС провели несколько воскресений по сбору запасных частей и деталей, во внеурочные часы реставрировали шатуны, подшипники и другие сложные дефицитные запасные части.

Но в ряде МТС ремонт тракторов проходит пока еще неудовлетворительно. Сильно затягивают ремонт в Спичевском, Гофском, Егорлыкском, Левском, Агарском, Курском районах. Большая доля вины в этом падает и на комсомольцев и несоюзную молодежь этих МТС и районов.

В ответ на призыв товарища Сталина всемерно крепить помощь фронту, в ответ на боевые успехи Красной Армии

по почину колхозников сельхозартели имени Володарского в колхозах края разгорается замечательное движение за получение в этом году 100 пудов зерновых с каждого гектара.

Комсомольцы и молодежь колхозников каждого колхоза со свойственным им боевым задором должны включиться в этот поход за высокий урожай.

Важным условием борьбы за высокий урожай является сев в сжатые агротехнические сроки. Предстоит в короткое время вспахать сотни тысяч гектаров. Для этого будет мобилизован не только весь тракторный парк, как основная сила весенне-посевной кампании, но и все живое тягло, Кисломольцы и несоюзная молодежь должны целиком вложить в свои руки дело подготовки к весенне-полевому работам лошадей и волы. В ближайшее время привести все рабочее тягло в работоспособное состояние, немедленно поставить всех истощенных животных на откорм и отдых, организовать лечение и заботливый уход.

Исключительное значение должно сыграть массовое использование на полевых работах коров. Комсомольцы и молодежь уже сейчас должны приступить к обучению коров работе в упряжке, готовить ярма, сбрью.

Комсомольцы и колхозная молодежь края с честью выдержали экзамен на осеннем севе и уборке урожая прошлого года. Можно не сомневаться, что в этот год молодые колхозники пока-

В авангарде соревнования

ГЕОРГИЕВСК. Ремонт тракторов в свиносхозово «Комсомолец» закончен раньше срока. В этом большая заслуга комсомольцев и молодежи. Молодежно-комсомольская бригада 3 отделения под руководством комсорга тов. Бовдарчук высококачественно и раньше других закончила свою работу по ремонту.

Сейчас молодые рабочие по-боевому готовятся завоевать в нынешнем году высокий урожай. Они уже вывезли 733 тонны навоза, что даст возможность полностью удобрить все поля.

ВЕЛИКОКНЯЖЕСКОЕ. Женская тракторная бригада Богословской МТС (бригадир тов. Мозговой) раньше всех закончила ремонт тракторов. Восполнявшаяся отстепелью, бригада сумела вспахать свыше 30 гектаров под яровые хлеба. При первой возможности бригада снова выедет в поле.

МОЗДОК. Большую и тщательную подготовку к весне ведут комсомольцы и молодежь колхоза «Красная Осетия» (секретарь комсомольской организации тов. Коплева). Комсомольцы Тимофей Кузов и Борис Тебиков уже давно закончили ремонт всего сельхозинвентаря.

Молодежков элекро под руководством комсомольца Дулава очитили и отсортировали 120 центнеров кукурузы, 71 центнер проса, 20 центнеров мотара. В поле вывезено 25 тонн навоза и 12 центнеров куриного помета.

АРЗГПР. Самоотверженно работают молодые рабочие на ремонтных тракторной парке. Токари Александр Михайлович и Василий Иотья, вместо десяти деталей по норме, ежедневно обрабатывают по 25 деталей.

ПЕТРОВСКОЕ. Прекрасно работала в прошлом году женская тракторная бригада Петровской МТС (бригадир тов. Серик). На каждый 15-силый трактор девушки вырабатывали по 700 гектаров и сберегли государству около 6 тонн горючего. В этом году бригада готовится поработать еще лучше, чтобы получить стопудовый урожай. Одной из первых тракторная бригада закончила ремонт своих машин.

Замечательно готовятся к весне и молодые полеводцы в колхозе имени Кирова. Комсомольско-молодежные звенья Екатерины Писаренко и Пелагеи Коваленко провели снегозадержание на площади 700 гектаров. Сейчас они энергично собирают и вывозят на поля местным удобрениям.

НОВОТРОИЦКАЯ. Включившись в поход за стопудовый урожай, комсомольцы и молодежь колхоза «Веселый» активно готовятся к весенне-полевому работам. Они уже отремонтировали 10 плугов, 32 вена борон, вывезли на поле 250 тонн навоза, собрали 20 тонн золы и 7 тонн птичьего помета.



Наш земляк, бывший техник «Заготзерно» на ст. Шедловская старший сержант А. Т. Ковташский, награжденный медалью «За отвагу». Его подразделение в одной бою уничтожило немецкий пулемет с расчетом из 3 чел. тов. Ковташский повел в атаку взвод, заняв высоту. В этом бою он убил 8 немцев.

Письмо в редакцию

Везде сочувствуют, а помочь не хотят

В конце августа 1942 года немецко-фашистские орды ворвались в пределы Северного Кавказа. Я — жена фронтовика, коммуниста. Чтобы не попасть в лапы к немцам, с 3 детьми эвакуировалась в Казахстане. Только в октябре прошлого года, после вызова Крайкома ВКП(б), мне удалось вернуться в Ставрополь. Завела и нашла свою квартиру внятой тов. Селивановым. Полагал, что тов. Селиванов проявит сознательность и освободит мою квартиру, я не стала вчите обращаться в суд. Однако я ошиблась в своих предположениях. Селиванов и не думает совершить этот справедливый поступок.

Я вынуждена была вначале обратиться за помощью в Ставропольский исполком горсовета к тт. Ракову, Зильбершмиду, Горбунову, в горком ВКП(б) к тт. Четверину, Белорыкинну, писала заявления в Кагановичский исполком райсовета тт. Алексею и Поздникову, ходила к военному прокурору, в краевую и районную прокуратуры. Всею мне сочувствовали, обещали помочь, но дальше обещаний не шли.

27 декабря 1943 года подала заявление в народный суд Кагановичского района. Суд решил вернуть мне квартиру, а Селиванова выслать в десятидневный срок. Но и это решение суда никто выполнять не собирается.

Между тем, я нахожусь в исключительно тяжелых жилищных условиях. Найды временный приют у своей родственницы, я с детьми вынуждена ютиться в коммуналке в 8 кв. метров. Дети не имеют возможности готовить уроки и начали отставать в учебе. Мои вещи в дни оккупации города немцами были разворованы. Но и то, что удалось частично найти, я не могу собрать в одно место, так как не имею квартиры. Детская койка стоит в бывшей квартире, а дети вынуждены спать на полу. Дети о таком положении написали отгу на фронт. Оттуда идут тревожные письма. Муж, записавший Родину, отдавая ей всю свою жизнь, вынужден изменить волю, вать о своих детях. Когда же кончатся мои мучарства? Прошу редакцию «Ставропольской правды» оказать мне помощь.

Е. П. БУРНА.

Дневник ремонта тракторов

Следя за Петровской, Овечкинской, Кизлярской, Богословской, Александровской, Песчанской, Моздокской и Дивенской машино-тракторными станциями план осеннего ремонта тракторов выполняли Солдатко — Александровская МТС (директор тов. Муратов), Ставропольская МТС (директор тов. Кузьмин), Козыминская МТС (директор тов. Удовичкин), Черноморская МТС (директор тов. Гуляев), Наурская МТС (директор тов. Симонюк).

Козыминская, Овечкинская, Песчанская, Черноморская и Наурская машинно-тракторные станции продолжают ремонтировать тракторы сверх плана.

Свыше чем на 90 процентовMajorада выполнили план ремонта Каляевской, Прасковьевской, Трудовая, Сотниковская, Рождавская, Григорьевская, Благодарненская, Константиновская, Шедловская и Стеленская МТС.

По последним данным крайю в среднем по краю план ремонта тракторов выполнен на 71,9 процента. Наибольших успехов в выполнении плана показатели имеют Шагринская, Койбинская, Православская, Егорлыкская, Каменобродская, Пятигорская, Горная, Старотарская, Крымгиревская, Холодно — Рузичковская, Буковинская, Каляевская, Емельяновская, Политотдеская, Курская, Касулинская, Орто-Тюбинская и Махмуд-Мектепская МТС.

За отчетную пятидневку лучше других работали машино-тракторные станции Ставропольского производственного управления. В среднем по этому управлению процент плана составил 9,2 процента. Таким образом Ставропольское управление план осеннего ремонта выполнило на 76 процентов и с третьего места вышло на первое. Далее следует Кубанское управление — 75,6 процента. Прикумское — 71,8 проц., Егорлыкское — 70 проц. и Восточное — 66,5 процента.

По следам неопубликованных писем

В редакцию «Ставропольской правды» поступило письмо от инвалида Отечественной войны т. Петрушина. В этом письме автор жаловался на большие расходы инвалида Кургенного района при прохождении ВТЭК в Гор. Молодежь, проезд в оба конца и прожиточный минимум составляет 250 рублей на человека.

Редакция направила это письмо в Краевую инспекцию социального обеспечения для принятия мер.

Зам. председателя Краевой инспекции социального обеспечения тов. Остапов нам сообщил, что Краебюджет обязал председателя Молодежной ВТЭК доктора Юхимко производить периодические выезды в Курский район для медицинского освидетельствования инвалидов на место жительства, по договоренности с заведующим райбюбесом.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Подпольная французская печать призывает наказывать предателей

ЛОНДОН, 29 февраля. (ТАСС). В печатных издательствах парижской подпольной патристической печати, выходящих в оккупированной гитлеровцами Франции, содержится много статей, разоблачающих предательскую роль деятелей «правительства» Виши и призывающих наказывать предателей. В связи с предстоящим в Алжире судом над бывшим министром внутренних дел «правительства» Виши Пушо, газета «Либерасьон» напоминает, что Пушо в свое время обрел

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 29 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сосредоточена в районе гитлеровской 8-й армии на одном из участков продвинулись вперед и овладели возвышенностью. На остальных фронтах американской 5-й армии отмечается активность артиллерии и разведки. В районе предместного укрепления войска союзников улучшили свои

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 29 февраля. (ТАСС). Как сообщает из Югославии, гитлеровские войска перешли в Словению в наступление в трех направлениях. Развернулись тяжелые бои.

В Герцеговине продолжается наступление войск противника. Части народно-освободительной армии ведут напряженные бои с гитлеровскими оккупантами. На остальных участках фронта идут бои местного значения.

И. о. отв. редактора П. ОМНЯНЧУК.

СЕГОДНЯ В КИНО:
«ГИГАНТ» — Два бойца.
«ОКТАБРЬ» — Фронт.

ТРЕБУЮТСЯ
Ставропольскому крайкому управлению «Гласности» при СНК СССР для работы в гор. Пятигорске топар, ведм, экономиста, бракер — знающий лезное дело, заведующий подсобным хозяйством, управляющий делами, стелари, плотники.

ТРЕБУЮТСЯ
Стройделу КМВД — прорабы, техники, десятники, каменщики, плотники, столяры, слесари по отоплению, чернорабочие мужского и женского. Обращаться: ул. Ленина, 203, 5-й подъезд, 1-й этаж. Стройотдел.

Об условиях работы, оплате труда и снабжении узнать в управделе, Пятигорск, Конный базар.